

党政机关要带头过紧日子

□人民日报评论员

厉行节约、反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。习近平总书记指出:“党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。”近日,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育持续走深走实之际,党中央对《党政机关厉行节约反对浪费条例》作了修订,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓。各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好新修订《条例》的学习宣传贯彻,以制度的刚性约束力坚决遏制和根治铺张浪费的作风之弊、行为之垢。

要不断筑牢反浪费的制度堤坝。2013年,为推动中央八项规定精神深入贯彻落实,党中央制定出台《条例》,并推动逐步形成了以《条例》为主干、由各方面专门配套规章制度共同构成的反浪费制度体系,有效遏制了“车轮上的浪费”。

“腐败”、“舌尖上的浪费”、“会所里的歪风”等作风突出问题。同时要清醒看到,尽管党中央三令五申,个别党政机关大手大脚、奢侈浪费现象仍然时有发生,一些党员干部顶风违纪、隐形变异的“四风”问题仍然屡禁不止。这次《条例》修订,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,通过有针对性的查漏补缺、更新升级,进一步筑牢了反浪费的制度堤坝。

要严格落实带头过紧日子要求。新修订《条例》就加强党政机关经费使用管理,完善政府采购监管办法,优化政府投资方向和结构,从严从紧管理党政机关国内差旅活动、因公临时出国(境)活动、公务接待活动、公务用车、会议活动、办公用房,强化节约集约利用资源,提出了更高标准、更严要求。各级党政机关要严格抓好过紧日子各项制度落实,勤俭办一切事业,从严从简、精打细算,强化约束、严控支出,把有限

的财政资金用在刀刃上,腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。

要切实树立和践行正确政绩观。新修订《条例》突出强调各级领导机关和领导干部必须树立正确政绩观,严禁搞劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”。决策失误是最大的浪费。各级领导机关和领导干部要牢固树立正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,制定发展规划、出台政策措施、决定重大事项都要力戒大手大脚、寅吃卯粮,要把有限的财政资源用在改革、促发展、干实事上,确保党中央关于高质量发展的各项决策部署真正落地见效。要坚决纠治各种形式的“政绩冲动症”,对领导干部政绩观错位,重大决策失误特别是搞“形象工程”、“政绩工程”造成严重浪费的,必须严肃追究责任。

要狠刹铺张浪费歪风邪气。新修订《条例》针对强化“四风”纠治特别是深化整治铺张浪费现象,进一步严明纪律要求、让制度长牙带刺。要结合深入贯彻中央八项规定精神,严格落实政府采购、公务活动、公务用车、会议活动、办公用房等节约规定,严禁超标准采购

或者购置奢华物资设备,严禁超标准公务接待,严禁超标准建设或者豪华装修接待场所和办公用房,严禁为公务用车增加高档配置或者豪华内饰,坚决防止在节庆展会论坛、运动会、聚会等活动中互相攀比、大操大办、铺张浪费,坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。

要扎实推进节约型机关建设。新修订《条例》对各级党政机关深入推进节约型机关建设进一步提出要求。各级领导机关和领导干部要坚持“以身作则,以上率下”,中央和国家机关各部门应当在厉行勤俭节约、反对铺张浪费上走在前、作表率。要推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,树立节约观念、俭朴意识,节约集约使用资金资源,带头开展粮食节约行动,坚决杜绝各种资金资源浪费。要建立健全反浪费监督检查机制,加大监督力度,强化责任落实,持续深入推进节约型机关建设,以优良党风政风引领社风民风,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

(新华社北京5月18日电 载5月19日《人民日报》)

小麦收割正当时

近日,多地小麦相继进入成熟收割期。



5月17日,农机手驾驶收割机在浙江省余姚市滨海现代农业先导区收割小麦(无人机照片)。新华社发 张辉 摄



5月16日,河南省驻马店市农民使用农机收割小麦。新华社发 弓华静 摄

5月13日,河南省平顶山市宝丰县闹店镇李官营村村民在查看小麦成熟度。新华社发 何五昌 摄

□新华社记者 徐壮

5月18日3时55分,北京首都国际机场,从美国华盛顿飞来的CA818航班划过晨雾,稳稳降落在跑道上。

飞机滑动间,坐在机舱内的国家文物局子弹库帛书接收工作组一边“感到如释重负”,一边密切关注着旁边座位上的几个箱子。

机上的大部分乘客并不知道,流失美国长达79年的珍贵文物——子弹库帛书《五行令》《攻守占》,就存放在工作组人员身旁的4个文物包装箱中。

美国时间5月16日,国家文物局在中国驻美国大使馆接收了美国史密森尼学会国立亚洲艺术博物馆返还的子弹库帛书《五行令》《攻守占》。经过查验封箱后,国家文物局工作组马不停蹄,带着它们踏上了回家的路。

云中谁寄锦书来?

子弹库帛书是目前出土的唯一的战国帛书。帛书分为《四时令》《五行令》《攻守占》三卷,字数多达900余字,是迄今为止发现的中国最早的帛书和首个典籍意义上的古书,对于中国古文字、古文献研究以及中国学术史、思想史研究,都具有无法替代的重要意义。

同西方世界大名鼎鼎的“死海文书”相比,子弹库帛书的年代还要早100多年。《五行令》由月名图和文字组成,内容是按五行讲述四时十二月的宜忌。《攻守占》上文字按顺时针方向以圆圈状排列,内容是关于攻城守城方向、日期和时辰的宜忌。通过这份珍贵文献,我们得以一窥当时中国人对宇宙、对时间、对生命的理解。

跨越11000多公里,飞行16个多小时,帛书归来,断章重续。

4时45分,准备妥当后,4名工作人员每人手捧一件文物包装箱,缓步离开机舱。文化和旅游部副部长、国家文物局局长饶权迎候在廊桥口,等待接收。

5时06分,文物抵达要客区,安放在铺有软垫的桌子上。海关人员查验完报关单后,工作人员小心翼翼开启了装有月名图的包装箱封条。

层层包装被揭开,在场人员屏住呼吸,目光全部聚焦到密封在有机玻璃里的褐色帛书残片上。

2300多年的历史、79年漂泊无定的海外岁月,一代代文物人的经年追索……长期研究子弹库帛书的北京大学教授李零说,这一件文物70多年的流转史几乎可以折射出中国与世界的朝晖夕阴。



5月18日,本次回归的子弹库帛书分装在4个保护箱内放置在北京首都机场停机位廊道出口处,等待工作人员查验。新华社记者 李贺 摄

国宝回家
帛书归来



5月18日,海关工作人员在北京首都机场航站楼工作间对文物帛书的报关单进行查验。新华社记者 李贺 摄



5月18日,在北京首都机场航站楼工作间内,由工作人员将文物帛书从外包装箱中取出交由国家文物局方面进行现场查验。新华社记者 李贺 摄

西部陆海新通道铁海联运货物量大幅增长



记者从中国铁路南宁局集团有限公司获悉,截至5月17日,今年以来西部陆海新通道铁海联运班列累计运输货物54.96万标箱,同比增加72.3%,增速持续攀升,进一步畅通中国西部与全球连接的物流新路径,为促进西部地区经济社会发展,推动新通道沿线国家和地区经贸往来提供强劲动能。

图为5月18日,海轮在钦州港码头排队装卸货物(无人机照片)。新华社记者 张爱林 摄

AG600“鲲龙”批生产首架机完成生产试飞

新华社北京5月18日电 (记者 宋晨)记者从中国航空工业集团有限公司获悉,18日,AG600“鲲龙”批生产首架机在广东珠海成功完成生产试飞。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,这表明该架机生产符合型号设计要求,达到安全可用状态,具备出厂条件,标志着AG600飞机通过取得生产许可证(PC)的关键环节,实物状态满足PC构型要求。

18日7时13分,由试飞机组驾驶着AG600-1101架机从珠海金湾机场滑行起飞,完成12吨投水验证,在空中飞行17分钟后平稳降落,飞机状态良好,操纵系统正常,各系统

工作稳定。

4月20日,AG600飞机在北京获颁中国民航局型号合格证,标志着其研制取得圆满成功,获得进入市场“准入证”。5月6日,AG600批生产首架机完成总装下线,用12天完成一系列地面调试工作,包括地面滑行、一般性检查、任务系统和高空飞行在内的生产试飞任务,对AG600飞机后续取得生产许可证(PC)具有重要意义。

中国航空工业集团有限公司专家表示,未来将推动AG600实现运营成功与商业成功,为我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设贡献“鲲龙”力量。

天问二号探测器顺利转入发射区

新华社北京5月18日电 (记者 宋晨 刘祯)记者从国家航天局获悉,5月18日,行星探测工程天问二号探测器在西昌卫星发射中心按计划完成技术区总装、测试、加注等工作后,顺利转入发射区,后续将按计划开展各项功能检查、联合测试等工作,计划5月底择机实施发射。

此前,执行天问二号发射任务的长征三号乙遥一一〇运载火箭,于5月14日顺利由技术区转入发射区,并完成吊装、对接等工作。

罗马尼亚举行总统选举第二轮投票

据新华社布加勒斯特5月18日电 (记者 张改萍)罗马尼亚总统选举第二轮投票18日举行,罗马尼亚人团结联盟党主席乔治·西米翁和独立候选人、布加勒斯特市长尼库尔·达恩将角逐总统职位。

投票于当天7时开始,21时结束。全国近1800万选民将在本土18979个投票站和海外963个投票站投票。民调机构将在投票结束后第一时间公布出口调查结果。

2024年11月24日,罗马尼亚

举行总统选举第一轮投票。当年12月6日,罗宪法法院裁定第一轮投票结果无效。随后,罗当局决定今年5月4日再次举行总统选举投票。根据5月5日公布的计票结果,西米翁和达恩分别以40.96%和20.99%的得票率位居前两位。根据罗选举法,总统选举中如果没有候选人获票超过半数,得票前两名的候选人将进入第二轮投票,届时获简单多数票的候选人即可当选。

欧洲多国呼吁:以色列停止对加沙地带的军事行动

据新华社罗马5月18日电 (记者 任耀庭)意大利等欧洲多国近日纷纷呼吁以色列停止对加沙地带的军事打击并解除对加沙地带的封锁,避免事态进一步恶化和引发更严重的人道主义灾难。

挪威、冰岛、爱尔兰、卢森堡、马耳他、斯洛文尼亚和西班牙7个欧洲国家领导人16日在阿尔巴尼亚首都地拉那举行的第六届欧洲政治共同体领导人会议上发表联合声明,强烈谴责以色列在加沙地带造成的人道主义灾难。

德国外交部17日发布声明,对以色列扩大军事行动可能导致的人道主义状况进一步恶化表示担忧。声明说,军事行动升级不仅危及当地居民,也可能威胁被扣押人员生命安全。

对加沙地带的封锁,确保国际人道主义组织能安全、不受阻碍地提供援助。

意大利外长塔亚尼17日在接受媒体采访时表示,意方不同意以色列政府的最新选择,呼吁尽快实现停火。他说,意大利将继续推动人道主义援助进入加沙。

德国外交部17日发布声明,对以色列扩大军事行动可能导致的人道主义状况进一步恶化表示担忧。声明说,军事行动升级不仅危及当地居民,也可能威胁被扣押人员生命安全。

(上接1版)

暑期将至,作为青年发展型城市,NICE盐城早已为千万青年人备下放飞“指南”,从野趣放飞、“创艺”放飞,到文思放飞、味蕾放飞、未来放飞,丰富多元的文旅体验让现场来自北京大学、清华大学、同济大学、东南大学、南京师范大学、南京艺术学院、沈阳大学等全国10个省份30多所院校的在读大学生作为青春放飞季的首批体验者,开启了惬意畅快的“旅行模式”。

我市多部门推出“青春引力”政策,5月19日至9月19日,全市25家重点景区面向全国大学生免门票入园,还有100万元“青春放飞季”专属文旅消费券。人才政策面面俱到,各类补贴丰厚优渥:生活、租房、购房、就业见习、探亲交通、留盐专项补贴、公积金贷款支持等补贴,既有温度更有力度,真正实现“拎包来盐,成长无忧”。

开幕式上同时发布“NICE盐城创艺青芒”高校文创设计大赛,邀请全国大学生创意设计全新的“黄海湿地”吉祥三宝”IP形象及文创展品。

活动中,舞蹈《鹤舞东方》以翩跹鹤影勾勒出湿地灵韵,情景朗诵《牧鹤女孩 绿之守护》用诗性语言诉说生态守护的永恒誓言,青春快闪《一起去旅行》以跃动的音符点燃全场热情。这场融汇自然美学与人文情怀的文旅盛宴,正是盐城递给世界的诗意图片,尽展“世界自然遗产”和“国际湿地城市”的独特魅力。以青春为笔,国际范的盐城将以开放热情的姿态欢迎每一位来到这里的游客。